

他偏离了爱的轨道

当周飞把我写给他的情书全部摔在地上的时候,我知道我们的关系彻底瓦解了。

周飞是一个颇具才情的舞台剧编导,曾经为这个舞台奋斗了三年,尝遍所有的辛酸与泪水后,最终颗粒无收。周飞自认为这是一场失败的赌局,并从中得出结论——在舞台剧不景气的年代,仅凭自己的创作才华与激情想在这个行业扬眉吐气是完全不可能的,因为没有谁欣赏你,没有人愿意为你投资,为你做宣传,说白了,没钱,就等于没有了一切。

我为周飞的巨大变化感到吃惊,我们曾经是一起为理想、为艺术而尽心尽责的同道中人,如今,我依然停留在“理想”的境界,而周飞已经成长到“现实”的高度,我们之间的共同语言越来越少。

一天,周飞兴致勃勃地对我说他发现了一个挣钱的渠道,他的一位出版界的朋友看中了我写给周飞的情书,这本图文并茂的读本一定会很受读者欢迎。

情书曝光?顿时,我惊慌失措。

周飞是我的初恋情人,我爱他甚至超过了他的家人,自从和他在一起,我就养成了每周为他画一幅漫画,写几句情话的习惯,这么多年来,这些五彩缤纷的信笺早已凝结成深厚的情感累积在彼此心中。可让我万万没想到的是,周飞居然可以从这些仅属于我们两人的私密空间中寻到商机。我断然拒绝出版这本书画集,周飞闷闷不乐地和我争辩几句后摔门而去,自此以后,我再也没有为周飞写过一个字。

我继续着自己昏天黑地的工作,每天和客户斗智斗勇,设计稿到处乱飞,挣的也不过是杯水车薪的设计稿费。“你每天把十几个小时扔在办公室才挣几个钱啊?”周飞从最初和我一起规划事业的知己,彻底变成歧视我工作的对立派。

那年春节过后,周飞和朋友一起成立了广告公司,一笔一笔的单子接下来,每天忙得不亦乐乎。周飞的应酬越来越多,回家的时间却越来越少。

我们都成了为事业拼搏到忘记回家的人,每天累得筋疲力尽,回家倒头就睡,连多一句话都没有。眼看着这段感情逐渐离我远去,我突然感到很惋惜,我很想留住周飞,就像我们最初一样,他每天接我上下班,一路充满欢声笑语,虽然过着粗茶淡饭的生活,但那时候心里踏实,有安全感。

我辞去了繁忙的工作,决定专心做周飞背后的女人,不为别的,就为留住这段即逝的情感。周飞对我的牺牲并没表现出特别的感激,回家的时间依旧很少,对我的嘘寒问暖也很不耐烦。我问他是不是不爱我了,周飞说:“谈什么都没用了,只有挣钱才是硬道理……”

一天,我在家里收拾房间,无意中,发现一个女孩送给周飞的手链,礼品盒上写着一些情意绵绵的话……顿时,我木然了。我不相信周飞会背叛我,毕竟我们在一起这么多年了。观察几日后我发现周飞在我面前从来都不敢开手机,而且他身上有了浓烈的香水味……我查看了周飞的手机短信、通话记录,果然,他们在一起很久了……

我怀孕了,在最不合时宜的时候,这一次算是我为

自己下的一个赌注。周飞冷淡地说既然怀了,就生下来吧。我们匆忙领了结婚证,连酒宴都来不及摆。那段时间,我仿佛得了抑郁症般整日哭啼啼,我怕周飞无法浪子回头。我发短信一遍一遍地问周飞你是不是不爱我了?十几个短信发出去,周飞才回复一:“我现在真的很忙很忙,你不要总在这个时候和我吵!”

我开始恨周飞,恨他改变了我的心态,改变了我的生活轨迹,我变得暴躁而情

利禄的野心。我依然没有从前一段失败婚姻中解脱出来,我想念我的女儿,可是周飞不允许我们见面。

一天下午,我去女儿上学的幼儿园看她,女儿扑到我的怀抱里说想妈妈,我带去女儿爱吃的肉松面包,看着她吃得津津有味我顿生怜惜。我为自己的匆忙抉择后悔,我不应该将我和周飞的恩怨延续在女儿身上。就在这时,女儿突然把面包塞进我手里,慌乱地说:“爸爸来了,爸爸来了,他不让我见

意的时候给我定一些小规则,防止我和前夫再续前缘。

比如,他不让我看电视,家里更不可能买电视,他怕我看到电视剧里的悲剧情节而想起伤心往事。我们只能用投影仪在墙壁上看电影。再比如,他不允许我穿以前的旧服饰,他宁可给我买昂贵的新衣服……在他眼里,所有旧的一切都是回忆的起源,都是会造成我们感情破裂的基因。

在司马苏南的潜规则下,我们“幸福”地生活在一

爱情不过一捧沙

爱情不过一捧细沙,抓得越紧,流逝得越快,一缕一缕,从指缝散尽。最终,留在掌心的也不过是一丝尘埃。

采访时间:2007年1月29日

采访地点:欧麦可西餐厅

采访者:西元

被采访者:米娜,女,38岁,设计师



绪化,周飞不回短信我就会打电话骂他,我故意不吃饭等周飞来哄我,我将家里的器皿摔碎以示心中不满……我变得霸道、任性、刁蛮、不讲道理,我只想成为一个孩子让周飞永远呵护。可是,周飞对我越来越冷淡,也许真的是为了肚子里的孩子,他才勉为其难敷衍着我的歇斯底里。

噩梦般的十个月终于熬过去了,女儿的出世让我松了一口气,也让周飞得到了解脱。这段感情既然捏不住又何必强求?我重新找到一份满意的工作,我不想把自己的一生葬送在一个不爱我的男人身上。

然而就在我对爱情极度失望的时候,我认识了司马苏南——一位来自法国的艺术家,司马苏南用他的真诚、浪漫感动了我,我仅用一个星期的时间决定和周飞离婚。周飞把我写给他的情书全部摔在我面前,恶狠狠地说从此以后我们再也

法国情人的浪漫俘虏了我

司马苏南经营着一家画廊,我的设计作品也会放在他的画廊里展出,大家都说我是一个极具才气的艺术家,只可惜,我缺少追求功名

你,他会打我的……”那一刻,我才真正意识到我和周飞的错误已经对这个小孩子造成了如此大的心理压力。

司马苏南帮我安排好去法国留学的事宜,我一狠心就放弃了国内的一切和他飞去巴黎,我以为换一个环境就可以淡忘所有的不愉快,然而我并不是一个容易释怀的人,逃避只能加重我的负罪感。在巴黎的第一年,我患上了自闭症。我日夜思念女儿,时时以泪洗面,那段时间,司马苏南天天陪着我、开导我,我无论多晚放学,总能看到我司马苏南在学校门口等我。他带我去巴黎最好的咖啡馆喝咖啡。看歌舞剧,我们游遍了欧洲,他在我身上倾注了所有的耐心与爱心。

自私的爱情我宁愿舍弃

在巴黎的第二年,我嫁给了这个帅气俊朗的欧洲小伙,当司马苏南把一枚“海洋之心”的大戒指戴在我手上的时候,我发誓这次一定要牢牢握住这份感情,不再让它溜走。

司马苏南花了太长的时间把我从曾经的失败婚姻中解救出来,他对我自然心存几分志忘,他担心我忘不掉周飞,所以他总会在我不经

起,一对儿女的相继出世为我们的生活带来了更大的乐趣。只是,我忽视了男人的独享性是非常可怕而强烈的,当初,司马苏南对我倾注了一切,如今,他需要我的回报,完全失去自我的回报。

周飞托朋友联系到正在海边度假的我,他说他要结婚了,对方不想要我们的孩子,他问我可不可以重新考虑抚养女儿。

司马苏南一听是周飞的电话,勃然大怒,他说最初是周飞先背叛我的,后来又禁止我看望女儿,现在又嫌弃女儿是绊脚石……我太了解司马苏南了,他气愤的不是周飞的为人处世,而是担心女儿永远连接着我和周飞。可是我很想要回自己的女儿,这么多年我几乎没有尽到做母亲的责任,我日日夜夜都在想念着她。

第一次,我和司马苏南有了争执,我坚持要回女儿,司马苏南说他不可能和我周飞的孩子生活在一起,他有心理障碍,如果我一定要带女儿来法国,他将选择放弃婚姻……

我将“海洋之心”放进保险箱,“把它送给更适合的人吧!”最后一次拥抱了司马苏南,我想,我更適合和三个孩子生活在一起。

■初恋

如风的初恋

谈恋爱那年我读高二,成绩很好。当时的我豪情万丈,发誓要出人头地,为父母争光,也为自己的将来找个好归宿。

高二那年,可能是我的爱情小说看多了,就和班上一个女生好上了,我省吃俭用,把省下的钱和她一起去城里看电影,逛公园。

一天我和她逃课去城里看电影,看完电影已经夜里十一点多了,我骑着那辆老掉牙的自行车带着她回学校。夜色很美,路上没有一个人,平时我是不敢走夜路的,那天因为有她,我竟不害怕了,我们俩你一言我一语的,心里的感觉比蜜还甜。到了学校外的小河边,她说我们坐会吧。我就把自行车放到了路边,搂着她坐在草地上,她说你能爱我一辈子吗?

我把她搂得很紧,说我一辈子就爱你一人。她听了显然很激动,动情地说我一生一世不离你。我和她躺在河边,月色很柔和,照在我们身上,我们说着些不着边际的话。那种感觉就和神仙一般。

考北大清华的豪情壮志,在我的浪漫爱情中慢慢遗忘了,我的成绩也一落千丈,为了爱情,我什么都忘记了。在无尽的缠绵中,一学期很快就过去了。

开学好几天了,她没有到校,我很想她。我在一个星期

天去了她家,她家锁着门,问了她的邻居,邻居说她随她父母去外地了,以后不回来了。我的心一下子沉了下去,像落进了无底的深渊。

以后好多天里,我没有了一丝丝的精神,萎靡不振了。我打听了她的好友,没有一个人知道她的消息,我心里清楚得很,她是不想让我知道她的行踪。

一天体育课,我没上。在图书室里,我见到一封信,当时我的心就狂跳起来,信封上的字分明是她的。我没有把信拆开,我只是记下了她的地址,于是一封长达七张信纸的信寄了出去。之后就是无尽的思念和漫长的等待。终于有一天,一封信寄到了我的手中,在昔日我们相依的河边,我颤微微地打开了信封。

有一段话,我永远都忘不了:我想我们不适合,所以我走的时候没有告诉你,我不知道你是怎么知道我的地址的,可我还是郑重地告诉你,属于你的,永远都属于你,不属于你的,你永远都得不到。往事如风,就让它随风去吧。

又一学期过去了……我终于没考上大学,也没能改变自己的命运。一生一世爱我的人,不在我身边,年轻的心不再狂热,炙热的爱情不再萌芽。年轻时的爱情,总归要付出代价!

张玉宏

■爱情DV

网络那边有爱情

和静儿在网络的重逢让我笃信一句话:“当两个人的缘分未尽时,他们总会再次见面的。”当我们在网络重逢后,她说要来南京看看,因为她的这次到来,我们的相见成为了现实!

南京,我们旅游的第一站是玄武湖,湖中心吹来的风清凉温润,人的心情也开始放松。不知不觉中,我们的脚步靠近了,“大学时,每天都在梦想着见到你,只可惜到现在为止,还不能远行……”

“现在不是见到了吗?”她低语。“还记得我们当年信中说的一句话吗?”“什么话?”“如果我们交流得多一些,或者武汉离南京近一些,我们说不定已不仅仅是网友或者笔友……”

走出中山陵的大门,小雨洋洋洒洒地飘了下来,我转过身去对她说:“隔着伞说话不方便,来,我为你撑伞。”她把伞给了我。

几天后,她回武汉了,我的心也空了。

那年,我第一次去武汉。武汉,自从踏上火车的那一刻起,我就有如归的感觉。也许,我早就该来了!

我们坐轮渡去黄鹤楼,江

风吹在身上很凉。滚滚长江东流水,载着我们的牵挂,如果我在南京沿着长江逆流而上,就能到达武汉;如果她沿江顺流而下,也就能到南京了。

船快到岸时,我想到了一曲词:“我念段词给你听听吧?”“好啊,你说。”“君住长江头,我住长江尾,日日思君不见君,共饮一江水……”码头上吹来的风里,应该含着沙子。她很快地拿出了面纸,擦拭着眼睛。

我于是俯下身,在她耳边轻声地说:“明年,去南京工作吧?”“在武汉的快乐时光里,有我心里的疼痛。要回南京了,她轻声地问我,“你什么时候再来?”

我微笑着看着她,“有机会我一定会来的!”六年的时间,我始终没有远行,也许,这个承诺也是虚幻的。

检票了,我们紧握着对方的手,她的眼神让我心碎。

梦里,我们手拉着手,相依偎着,说着私密的话语;梦里,我站在长江的这一边,看到对面的她,尽管我声嘶力竭地喊着她的名字,可她却始终没有听到,最后,终于走远了。多少次,我从梦里醒来。

徐正

■芊芊情结

拒绝他,又怕伤害他

西元:我的好朋友爱上了我,然而我却已经有了心爱的人。我对他的感情,只能说是仅止于喜欢的感情,就是那种很纯粹的朋友间的喜欢而已。所以我拒绝了他。我知道他这阵子一直很难过,他是一个很好的人,却始终受到这样那样的伤害,就连我,也因为感情而伤害了他。为此我心里觉得很过意不去,但我究竟怎么样才能安慰他的心,又不让他继续深陷其中呢?

小笛

很多时候,人们会对身边

参与方式

热线:025-84783552
信箱:zhuhuihui8@163.com
投稿:南京市东宇大厦《现代快报》“他和她”版收